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Au burean de

3

Messieurs

En vous
avons données a
altirons spéciales
clercs & préparer
centage requis ds

11 est regrett
paration suffisan|
ils doivent se pre
avons eu six can(
ont été admis A I
du secrétaire-trés

Nous avon:




QUEBEC, YUILLET 1884.

Au bureau de dirvection des A rpenteurs,

et aux Avpentenrs de la Province de Québec.

Messieurs,

En vous transmettant pour votre usage

, une copie des questions que nous
avons données aux examens pour |

a pratique et pour 'étude de l'arpentage, nous
altirons spécialement 'attention de ceux des membres de la profession qui ont des
clercs & préparer sur les matiéres sur lesquelles ils seront examines, et sur le per.
centage requis dans chaque matiére, pour obtenir leurs certificats,

Il est regrettable de voir que les candidats continuent & se présenter sans pre-
paration suffisante, et nous leur conseillons fortement que, s'ils ve
ils doivent se préparés sur tous les sujets requis par la loi.—A cette
avons eu six candidats pour la pratique et trois pour I'étude.
ont 6té admis 4 la pratique et un a I'¢

ulent Téussir,
session, nous
—Sur cemombre trois
tude.—Vous trouverez ci-annexé le rapport

du secrétaire-trésorier, et quelques extraits des minutes de la derniére session.

Nous avons ’honneur d'dtre, messieurs,
Vos obéissants serviteurs,

Ww. AsHE,

Morency, :
x
GASTONGUAY, Examinateurs,

A.
C.
N.

McLEa WaLsa

v
G.
w.




»

Extrait du ‘apport du secrétaire-trésorier,

En mettant pour examen devant le hureay
et recus, le secrétaire trésorier

un état de la caisse avec comptes

le des arpenteurs

taux clauses de notre acte en payant leur

contribution comme membres de la corporation des
.

croit aussi devoir déposer une |
qui se sont conformes 3 10s reglements ¢

arpenteurs. t

Il est & espérer que ceux qui ne l'ont pas encore fait
rer cet oubli on cette négligence,—De semblable
récrimination par les membres des auly
province devrajent montrer le méme es

s’empresseront de répa
s contributions sont payées sans
s prolessions, et les arpenteurs de cette
prit de corps,

. I’objet que le bureay aen vue élant de relever |p niveaun de la profession, de
rendre les examens dos candidats plus complet, plus étendus; plus strictes et plus
équilables, d’6talliy un tarif. raisonnable, de faire cesser les arpentages fails par
les pérsonnes wappartenant pas & ia profession, il ne devrai y
tation de la part des arpenteurs & payer cotle |6
raient indirectement e bien des maniores,

avoir ancune hési.
gere conltribution quils regagne
¢

A ce sujet, il a é16 de plus suggére, qu'une action soit intentée contre quel-
qu'un des arpenteurs en défaut, non pas dans un but d’animosite i de vengeance,
—car un esprit d’entente et d’union doit régner

entre tous les membres d'une
méme profe sion,—mais afin q'e

tablir d'une manieye indiscutable que le bureay
ne demande rien quil n’a parfaitement Jo droit de réclamer el Qexiger dapres la
loi.

Il serait aussi tros 3 Propos que ceux qui se préparent i étudier |
ou qui sont actuellement sous hrevet, s'assurent que les
étudieront et qui devront signer leurs certificais,
gences de la loi et ajent payé leur contribution
refusés par le bureau de direction quand ils se
mens :

a profession
patrons avee lesquels ils
e soient conformeés any ey
» afin de ne pas voir cos certificats
présenteront pour passer leurs exa-

Signé ; E.T. FLETCHER,

Secrétaive-Trosorier,

Ext)

Messieurs
pour aider les

Six candic
'admission 4 |

Sur ce no
tude. Ce sont

MM, Elie 1
Charl
Chavl

M. Raoul ]
grande distinct
points accordé:
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"résorier,

ssion de juillet 1884,

Messieurs James Addée et J. N, Gastonguay furent nommés par le bureau
pour aider les examinateurs durant la présente session.

Six candidats se sont présentoés poyr l'admission & la pratique, et trois pour
Padmission & I'élude. L]

Sur ce nombre trois ont regu leur certificat pour la pratique, et in pour I'é
tude. Ce sont :
'
POUR LA PRATIQUE

MM. Elie Normand. de la ville de Trois-Rivieres :
Charles C. Pelletier, de la ville de Québec ;
Chavles E. Forgues de Saint-Etietine de la Malbaie.

N

)

3

POUR L’ETUDE.

M. Raoul Rinfret, de la ville de Trois-Rivieres, qui a passé son examen avee
grande distinction, conservant (]II:lll'("\']ll(’;[-tlithyiL et demie sur cent (98% %) des
points accordés pour chaque examen. j

|
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Etllde.—LOGARITHMES.

1.—Extrayez 1a racine 7Téme de 67943,
2.—Elevez 2 § 4 la quatripme puissance,

3.—Reduisez 9 §} % -+ 0.00369,

.
Etude.—-ALG EBRE,

o 1 —a
1. Réduisez — - —. r
1 —a

22— 2% 41 =9 Trouvez a,

Ly =2
3 2 45— =

L Trouvez z et Y.
4y + g =1

4 Trouvez deuy nombres dang le rapport de 9 & 7, tels que le carré de leyp
somme et le cube de leny différence soient égaux,

5. Extrayez la racine carree de 1y,

6. Multipliez 34-+ par 5a®,

% Ajvu{h-z Say/18 + 3q Vo0 — 15a,/8,

Etude.—A RITIIMETIQUE.

1. Trouver une moyenne Proportionnelle & 7 et §}.
2. Réduisez en fraction ordinaire _l;lll()_l_.")
feh
3. Reduisez 41707796 pieds en milles anglais, farlongs et perches.
4. Extraye Ja racine cubique 0,34 %

5. Simplifiez Pexpression |

3X 24+ 75 + 2.365 — 1,697

aleur de 28 de 4 de 5

6. Tl'()ll vez la va acres,

7. Le jour
de jours cette

8. A quel |

1. Si dans |
mais si 'angle
tenu par les dey
angle seraplus |

2. Prouvez
angles formes p

4. Divisez y
carré d'une de
lautre partie (m

4. Dans un
Démontrez par 1

5. Circonscr

6. Prouvez g
868 sont supplém

7. Si d'un po
pendiculaire sur

sout les rapports

1. Seconde ag

2. Donnez leg
au traité d’Urech

3. Donnez les
Montréal en 1760,

4 Administra

5. Donnez un



rré de leur

e

7. Le jour solaire est plus long que le Jjour sidéral de 3m 56s. Dans combien
de jours cette différence sera-l-elle égale i 24 heures ?

8. A quel taux $167.50 rapporteront-elles en 5 ans $189.00 capital compris,

Etude.~-GEOMETRIE.

1. Si dans 2 triangles, deux ¢6tés de I'un sont égaux a deux colés de lautre,
mais si 'angle contenu par les deux cotes de P'un est plus grand que I'angle con-
tenu par les deux cotés de I'autre, prouves que la base de celui quia le plus grand
angle seraplus grande que la base de 'aulre triangle,

2. Prouvez que les angles i la base d’un triangle isocele sont égaux et les
angles formes par la base et les coles egaux prolongés sont aussi égaux,

4. Divisez une ligne droite donnée en deux parties, de manicre i ce que le
carré d'une des parties soit égal au rectangle forme par toute la ligne et
lautre partie (moyenne et ewtréme raison.)

4. Dans un cercle donng, déterminez un segment capable d’un angle donné
Démontrez par une figure.

5. Circonscrivez un cercle a un triangle donné et démontrez,

6. Prouvez que dans un quadrilatére inserit dans un cercle, les angles oppo-
8¢s sont supplémentaires,

7. 8i d'un point quelconque d'une demi-circonférence, on abaisse une per-
pendiculaire sur le diamétre et des cordes aux extrémités de ce diamétre, quels
sout les rapports et propriétés de ces diverses lignes,

Etude.—HISTOIRE DV CANADA.

1. Seconde administration de Frontenac.

2. Donnez les principaux faits qui se sont passés depuis le traité de Riswick
au traité d’Utrecht, 1697 4 1713,

3. Donnez les faits relatifs i la bataille de Ste-Foye et & la capitulation de
Montréal en 1760,

4 Administration de Murray,

5. Donnez un abrégé du si(egade Québec par les Américains en 1775,




Pr
Etude.~-GEOGRAPHIE.
4—Déduise
1. En combien de provinces est divisée la confédération canadienne et quellesBil. i x cotes et Ia
sont ces provinces ?
5—Trouvez
2. Nommez quelques lacs de la province de Québec.
6.—Prouvez
3. Quelles sont les principales iles du golfe St-Laurent ?
T—Etant do
4. Quelles sont les divisions de I'Amérique du Sud ?
8.—Dans le t
5. Donnez les bornes, la capitale et les principales villes de I’Angleterre. nts ;- comment

6. Par quoi I'Irlande est-clle separée de 'Angleterre ?

7. Quelle est la capitale du Pottugal et sur quelle riviere est-elle située ?  »

8. Quelles sont les principales montagnes de la France ? 1. a=38, b=
9. Donnez les bornes, la capitale el les principales rivieres de I'Inde. 2. Trouvez le
nt respectiveme

10. Donnez les principales villes el los principales rivieres de la Russie d'Ey, B
3. Surlarivec

Lt de 60°. Eusé

est plus que d

rope.
Pratique.—ARITH Nll‘u'l‘l(lU]'}.

1. Multiplier 27 acres 3 roods 14 perches par . 235,

1. Construisez

2. Extrayez la racine 4eme de 1575.206.
pnneé un coté et |’

3. Un train passe un potean de télégraphe chaque 3 secondes—Ces poteaux
e . D M 2t rnie
sont distants I'un de lautre de 66 verges, quelle est la vitesse par heure de co 2. Construisez
1neés.

train ?
4. Réduisez—3 de 5 acres 3 roods + § de 7 acres 2 roods 20 perches + § de 3 3. Prouvez que
roods 15 perches. mme le carré des

5. Divisez 220, par .007. 4 Prouvez que




ienne et quelle

ngleterre.

le située ?

Inde.

. Russie d'Bu,

-Ces poteaux
* heure de co

hes + g de?

b -

Pratique.-TRIGONOMETRIE ANALYTIQUE.

4—Déduisez la formule pour .résoudre un ll'i:lll"c([i‘, dans lequel on connait
pux cotés et Pangle inclus,

S—Trouvez l«'l’(,’l)/ull(/l'll/L’ de 30°.

6—Prouvez que Sin. 4 = cosin. du complément de A.

T—Etant donné See. 4 — 1% ; trouvez Sin. 4.

8.—Dans le triangle A, B, ¢, étant donné le coté a, et les deux angles adja

nts ;- comment trouveriez vous la surface ?

Pratique.—TRIGONOGMETRIE.

1. a=38, b= 31, 4 =153 20" 06”. Trouvez le coté ¢.

2. Trouvez le cosinus naturel de 'angle 4 dans un triangle dont les trois ¢

put respeclivement ¢ =2, h— Lie=2.

3. Surlarived’une riviere langle sous-tendu ar un arbre situé sur 'antre rive

o
tde 60°. Eu s'éloignant de 40 pieds dans la méme direction I'angle sous-tendu
est plus que de 30°. Quelle est la hauteur de arbre et la largeur de la rividre 7

Pratique.— GEOM ETRIE,

1. Construisez un parallelogramme équivalent & un pentagone donné, étant
PIné un coté et 'angle adjacent.

2. Construisez un carré équivalent au tiers de la somme de deux carrés
1neés.

3. Prouvez que dans les triangles semblables les surfaces sont entre elles
mme le carré des edtés homologues.

4. Prouvez que dans un triangle équilatéral les trois angles sont égaux.
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Prllthlle.—’l‘lll(iONOMETIIIE SPHERIQUE

1.—Prouvez que Sin A =2 Sin. 3 A cos. } A

2.—Qu’entendez-vous par I'excédant sphérique d’un triangle ?

3.—Qu’est ce qn’un triangle sphérique et comment en trouvez-vous la surface

4—Prouvez que quand deux angleg d’un iriangle sphérique sont égaux lo
deux cotés opposés sont égauy.

ALGEBRE

1. Le périmétre d’un triangle est 43 pouce
long que I'autre qui est lui-méme de
longueur de chacun des cotes ?

s. Un des ¢otés est de 10 pouces plu
3 pouces plus long que la base. Quelle est |f

2. Trouvez deux nombres dont le
de leurs carrés comme 7 est a 50.

rapport est 4, et dont la somme est & la sommyg
3. ¥* =Ya®. Trouvez la valeur de y.

& Divisez v/ @ par g

5. Les cotés d'un lot rectangul

surface est en culture, 1|
cotés ?

aire sont entre eux comme 6estd 5 }des
reste encore a défricher (25 verges. Quels sont les

Démontrez que la somme des log

arithmes de deux nombres est égale au loga
rithme du produit de ces nombres,

Pratique.—Toisé des surfaces et des solides,

1. Combien y aura t-il de toises de magonnerie de
daus le huitieme d'une volite hémisphérique dont le
30 pieds. L'épaisseur du mur étant de 3 pieds,

87 pieds cubes par toise,
diametre intérieur est de

2. Calculez le nombre de verges par pied courant d’

un mur dont les sections
sont ci-annexées.

3. La longue
15 endroits éq
b, 7.9,.6.6, 7.2, 7.

Sllp(}l'i 1e en ac

4 Les dimens
érieure 20 pied
ure 1020 verges

bes contenues d

1. La course .
30" E., et la
gnéliques des
td N. 470 36 53
2. Le 3 juillet |
15m 458 de ma n
elle est heure si
3. Partant d'un
bt N. 36° Ouest qu

nde la latitude de

4. La hauteur d
de Pétoile est de

5. La latitude d
841’ 15™. Trou

s [ Lk, =40° .
b {Long. 4h.-

PRO}

1. Lequel du The
gle horizontal ent

2. Quel est le prii
vous un vernier p



e | o

3. La longueur d'un morceau de terre est de 125 perches. La largeur prise

15 endroits équidistants Y compris les extrémités est de 5 2 46,72, 8.3, 9.4, 8.1,
B, 7.9,.6.6, 7.2, 7.3, 8.4, 7.4, 6.5, 5.8 perches. Le tout mesure francaise, Quelle est
superficie en acres, roods et perches ?

4 Les dimensions d'une section de chaussée de chemin de fer, sont : largeur
érienre 20 pieds, largeur inférioure 45 pieds, hauteur 11 pieds, longueur supé-
ous la surface ure 1020 verges longueur inférieure 960 verges. Trouvez le nombre de verges
: bes contenues dans cette section.
' sont égaux |y

ASTRONOMIE.

I. La course Astronomique de P'un des ¢Otés d'un triangle est Nord 54
20" E., et la variation. de Paiguille est de 170 22 30" Ouest. Les courses
gnetiques des deux autres coles du triangle sont 8, 8¢° 12’ 43" Est et

10 pouces plu td N. 47 36" 53" Ouaest; on demande los angles du triangle.

- Quelle est |y

2. Le 3 juillet 1884, parlongitude 4h 43m Ouest,—je fais une observation &
5 15m 435 de ma montre quiest en retard de 44m 15s sur le temps moyen du liey,
st d la sommg elle est 'heure siderale correspondant a Pinstant de Pobservation ?
3. Partant d'un point doift la latitude est N, 450 15, j'établis une ligne cou
bt N. 36° Ouest que je prolonge sur une distance de 500 milles anglais. On de-
nde la latitude de cetto derniére extromite do la ligne ainsi que son azimut.

4 La hauteur d'une étoile au Nord du Zénith est de 81°-43-57", La déclinai-

Ld5 fdes de I'étoile est de 8, 2.1 123", Quelle est la latitude ?

Quels sont les

5. La latitude d'un lieu est N. 46°-48-30". La déclinaison de la polaire est

B840’ 15™. Trouvesz azimut de I'étoile & son élongation ouest |
gale au loga

¢ {Lat. =46 -43.30".N. | AlLL. 0.=33 16’ Temps, 4h. 13 m. p.m.
" (Long.  4h.-45m. ret g e Bl i

PROBLE S D’ARPENTAGE PRATIQUE,
bes par toise, ay 5
rieur est de 1. Lequel du Théodolite ou du sextant est plus avantageux pour mesurer
gle horizontal entre deuy points de hauteurs différentes, et pourquoi ?

166 aeotioni 2. Quel est le principe de la construction des verniers ? Comment construi-
' vous un vernier pour lire a une minute,
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3. Comment feriez-vous 'arpentage d’une ile bien accessible et située non loin
de la rive, mais dans laquelle vous ne pourriez faire aucun chainage ?

4. Construisez une échelle diagonale de 50 pieds au pouce ; et indiquez les
longueurs 179, 207, 96. @

5. Comment mesureriez-vous la distance entre deux points inaccessibles ave
la chaine seulement ?

6. En quoi et comment la courbure et la réfraction affectent-elles le nivelle
ment, et quelles correclions nécessitent-elles dans un nivellement de grande
étendue ?

7. Réduis
profil.

z les niveaux suivants et prouvez en l'exactitude, Faites en ¢

cours
INTERME:
DIAIRT

coups
D'ARRIERE

COUPS
D’AVANT

STATIONS l DISTAN(

|

|

No 2: 0.
0.00

3.00

6.92

10.00

62:50

115.00

7t

e~ oren

No 2 Est

8. Comment doit-on poser les bornes dans la province de Québec ?

9. Quelle est anjourd’hui la loi touchant les bornes posées et les proces
verbaux faits avant 1849 et avant 1859.

10. Comment traceriez vous des lignes de lots dans un canton dont les lignes
latérales ne sont pas paralléles ?

1. L'azimut d’une ligne est 231° 8 et la conrse magnétique est S, 67« 45 Ouest
Quelle est la variation ?

12. Dans
des lignes étant
ne ligne parall

13. Donnez
métre anéroide,

14. Dans un
raction locale, c(
avail pas de vern

15. Dans une

utes tantol plus
08 triangles sans

1* Qu'est-ce q

2 Quappelle
cipales

* Qu'est-ce q

4 Donnez la
des especes suivar
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située non loip 12. Dans un canton dont les lignes latérales ne sont pas paralleles, la course
e ? des lignes étant comme dans la figure ci-contre, il s'agit de marquer 10 acres par

ne ligne paralléle 4 A B. Comment vous Y prendriez-vous ?
et indiquez les
60 chs, Nord

ccessibles avee

les le nivelle
nt de grande

Faites en e

Sn s 13. Donnez une formule pour déterminer les hauteurs au moyen du baro
B | Bmétre anéroide, et donner la signification des symboles employeés.
HAUTEURS
DEFINITIVES| : 3 . —F
4 | 14. Dans un arpentage au compas vous arrivez i une station ou il y a de l'at-
raction locale, comment procederez-vous pour continuer votre ouvrage 8'il n’y

avait pas de vernier a votre compas ?

15. Dans une triangulation, si la somme des 3 angles était de quelques m1
utes tantol plus et tantdt moins que 180° comment calculeriez-vous les cotés de
0s triangles sans retourner sur le terrain,

MINERALOGIE,

1* Qu'est-ce qu’un cristal ?
t les procés

2¢ Qu'appelle-t-on structure irréguliere des minéraux et quelles sont les prin-
cipales ?

ont les lignes : : .
3* Qu'est-ce que la réfraction et simple, doublé ?

4 Donnez la composition chimique et les principaux caractéres physiques
67+ 45 Ouest : : v : ; :
' 9 * Wlldes espices suivantes : Tourbe, cuivee, platine, calcaire.




GEOLOGIE.

1* Qu'appelez-vous roches sédimentaires et roches métamorphiquas ?

2* Quelle est Porigine des lits de tourbe ?

3 Quelle est Paction chimique de I'eau sur les roches ?

& Terrains quaternaires et leurs caractdres distinctifs.

BOTANIQUE.

f La feuille, sa structure, ses parties, ses formes et sa durée.

2* Transpiration et respiration des plantes,

3 Qu'appelez-vous excrétions végétales,
& Nommez-nous les

principales essences forestiéres de |
avec leur import

a Province de Québec
ance relative, et quelle

espéce de sol indiquent-elles ?




